

## Vzpomínka na všechny zemřelé – „Dušičky“

Modlitba za zemřelé patří k nejstarší křesťanské tradici. Vzpomínka na mrtvé se koná při každém slavení bohoslužby (eucharistie). Východní i západní křesťanská liturgie věnuje určitý den zvláštní vzpomínce na všechny zemřelé. Na Západě se tato výroční vzpomínka na všechny věrné zemřelé slaví 2.11. Její slavení zavedl sv. Odilo, benediktinský opat z Cluny (998), a brzy se rozšířilo i mimo benediktinské kláštery; od 14. století i do Říma a Aragonie.



Papež Benedikt XIV. tento zvyk potvrdil (1748) a rozšířil pro všechny kněze ve Španělsku, Portugalsku a Latinské Americe; v roce 1915 bylo tento zvyk zaveden pro celou církev.

Každá svíčka na hřbitově nebo v domácnosti nám může zpřítomnit světlo velikonoční svíce – paškálu, tedy té svíce, která je symbolem vzkříšeného Krista, symbolem naší naděje. Ve světle Kristova vzkříšení potom není památka na zesnulé jen prostorem zármutku a vzpomínání, ale je ozářena světlem, které ukazuje k vrcholné budoucnosti.

V tyto dny se můžeme intenzivněji modlit za naše zemřelé a také pro ně (duše v Očistci) získat plnomocné odpustky:

„Dne 1. listopadu odpoledne a 2. listopadu po celý den je možno při návštěvě kteréhokoli kostela získat plnomocné odpustky, přivlastnitelné pouze duším v Očistci. Kromě tří obvyklých podmínek (svátost smíření, sv. přijímání, modlitba na úmysl svatého Otce) je podmínkou pomodlit se při návštěvě kostela modlitbu Páně a Vyznání víry. V týdnu od 1. do 8. listopadu je možné získat po splnění obvyklých podmínek denně plnomocné odpustky (přivlastnitelné pouze duším v očistci), navštíví-li někdo hřbitov a pomodlí se tam třeba v jen duchu za zemřelé; v ostatní dny je možné takto získat odpustky částečné..

## Říjen - měsíc Panny Marie

V minulém vydání FZ jsme obdivovali malířská a básnická dílka našich farnic. Tento týden se nám podařilo „přemluvit“ jednu z autorek Zuzanu Bouškovou, ke zveřejnění její mariánské modlitby. Jak mi vyprávěla, odcházela z kostela a tato slova modlitby se jí vryla do paměti. Zaznamenala to na papír a podělila se s námi. Zuzko, děkujeme.

„Požehnaný jsi, Bože, Pane nebe i země,  
děkuji za zázrak, který zrodil se ve mně,  
díky, že z Tvé lásky a milosti  
i skrze mě toto světlo se rozhostí.

I skrze mě nepatrnou,  
poníženou, vyvolenou,  
povoláváš Syna svého,  
Pána lidu veškerého.

Z lásky k svému Synu Ježíši,  
jsem vám lidem Matkou nejbližší,  
za vás k Synu ruce spínám,  
vaše prosby připomínám.  
Proto i dnes, Bože, Tobě,  
děkuji já v každé době,  
že mě, Marii, sis vyvolil  
a i v bolesti jsi mi blízko byl.

Před Tebou, Bože, skláním se s vděčností,  
jsi mým Pánem, mou láskou a radostí,  
to z Tvé milosti dnes lidé mě zvou  
svou Matkou, Královnou nebeskou.

Já však velké pocty nehledám,  
ty patří, Bože, Tobě, přijmi je Ty sám,  
já jsem Tvou věrnou služebnicí,  
v díle spásy pomocnicí.

V srdci svém, Bože můj, nesu si Tebe,  
který věrně miluješ a otvíráš nebe,  
v srdci také nesu si Syna svého,  
nade vše milovaného, skrze mě daného.“

Toto by, Maria,  
mohl být Tvůj odkaz nám,  
v pokoře a věrnosti  
vzdoruješ všem tmám,  
Maria, Královno, hvězdo naše jasná,  
Maria, Matko naše, perlo tolik krásná.

## Misijní neděle

Minulý týden jsme v naší farnosti oslavili Misijní neděli. Při bohoslužbě jsme děkovali za všechny, kterým není lhostejné utrpení a bída lidí v mnoha oblastech světa a s láskou se nasazují pro zmírnění bolesti potřebných.

I naši malí misionáři z Misijního klubka přispěli svou malou kapkou do velkého moře pomoci, ke které nás vybízí i papež František.

Děti nesly k oltáři svíce ozdobené barevnými stuhami - symboly kontinentů a spolu s věřícími prosily za všechny, kteří žijí v bídě, zakoušejí násilí či nespravedlnost, nebo jsou obětmi přírodních katastrof či neúrody.

Po mši svaté proběhl tradiční jarmark, který lákal obzvláště vypečenými lahůdkami k zakousnutí nebo zajímavými výrobky.

Děkujeme za vaši štědrost, na misie jste přispěli částkou 5.872 Kč.

*(Blanka Matysková)*

## Ministrantský výlet

Minulou sobotu jsme se společně s otcem Jánem vypravili do sousedního Polska. Auta jsme zaparkovali v nenápadné vesničce Raszów u staro-

bylého kostela Neposkvrněného početí Panny Marie, kde se nachází i renesanční mauzoleum rytířské rodiny Schaffgotschů. Lesní cesty nás přivedly k místní přírodní zajímavosti (Kolorowe Jeziorka), vzniklé jako pozůstatek po důlní činnosti.

Jak napovídají názvy jezírek (Žluté, Purpurové, Blankytné a Zelené), je voda každého z nich zabarvená po jiné rudě, což společně s okolní přírodou tvoří harmonický celek. Našli jsme si čas i na společné hry a houbařskou procházku lesem. Po návratu domů jsme se shodli, že se při některé z příštích výprav do Polska znovu rádi podíváme. *(jáhen Lukáš)*

## Informace z farnosti:

### Sbírka na misie

Výtěžek sbírky z neděle 20.10.:

Trutnov I	7.777 Kč
Pilníkov	350 Kč
Žacléř	1.100 Kč
Misijní koláč	5.872 Kč
<b>Celkem</b>	<b>15.099 Kč</b>

Vybrané prostředky budou odeslány na Papežská misijní díla. Všem dárcům děkujeme.

### Památka zemřelých

V den, kdy vzpomínáme na naše zemřelé (sobota 2.11.), bude dopoledne v 8:30 mše svatá v kostele a odpoledne od 16:00 bude pobožnost na místním hřbitově.

Požadavky na přimluy za zemřelé, které budou předneseny při bohoslužbě na hřbitově, vkládejte do připravené červené krabičky. Vyzvedneme v sobotu po dopolední mši sv.

### Sbírka na opravu kostela

Příští neděli 3. listopadu bude opět sbírka určená na opravy v našem kostele.

### PRF

Setkání PRF proběhne ve středu 6.11. od 19 hodin na faře.

### Setkání zájemců o liturgické čtení

V sobotu 9.11. dopoledne proběhne setkání zájemců o liturgické čtení. Setkáním a nácvikem čtení nás provede paní Kateřina Rýznarová.

### Rytmická mše sv.

Bude v neděli 10.11. v 9:00 hodin.

### Krkonošský táborový podzim

Jako každý rok zveme účastníky z vodáckých táborů na tradiční podzimní setkání na Zámečku o víkendu 15.11.-17.11.2024. Cena je stanovena na 400 Kč a více informací na nástěnce, webu, případně u V. Jansy. Přihlášky do 3.11. prostřednictvím mailu na [vjansa@krap.cz](mailto:vjansa@krap.cz).

## Apoštolát modlitby na říjen 2024

### *Úmysl papeže*

### **Za společně sdílené poslání**

Modleme se, aby si církev nadále všestranně osvojovala synodální způsob života vyznačující se společnou odpovědností za růst spolupráce, jednoty a poslání sdíleného mezi kněžími, řeholníky a laiky.

### *Národní úmysl*

### **Za synodu o synodalitě**

Modleme se, aby setkání synody v Římě prospělo církvi po celé planetě.

# POŘAD BOHOSLUŽEB

FARNOSTI TRUTNOV I., TRUTNOV – POŘÍČÍ, ŽACLĚŘ

*Liturgický týden od 27. října 2024 do 3. listopadu 2024*

NEDELE 27. října  <i>Změna času</i>	30. NEDELE V MEZIDOBÍ	7.45	Poříčí	Ja	
		9.00	AK	Ja	<i>Za + Boženu a Miroslava Čáповy, sourozence a rodiče z obojí strany</i>
		11.00	Žaclěř	Ja	
		18.00	AK	Ji	Svátost smíření
		18.30			
PONDĚLÍ 28. října	Sv. Šimona a Judy				
ÚTERÝ 29. října	Bl. Marie Restituty Kafkové	17.30	AK	Ja	Svátost smíření
		18.00	BM		<i>Za farnost</i>
STŘEDA 30. října	Výročí posvěcení katedrály Sv. Ducha	8.30	BM	Ja	<i>Za + manžela a Boží pomoc pro rodinu</i>
ČTVRTEK 31. října		17.30	AK	Ja	Svátost smíření
		18.00	BM		<i>Za + Jaroslavu Nesvadbovou, Jülii Pospíšilovou a celý rod</i>
PÁTEK 1. listopadu	VŠECH SVATÝCH <i>slavnost</i>	17.30	AK	Ja	Adorace + Svátost smíření
		18.00			<i>Za farnost</i>
SOBOTA 2. listopadu	Vzpomínka na všechny věrné zemřelé	8.30	AK	Ji	
		15.00	Pilníkov	Ja	<i>Za věrné zemřelé</i>
		16.00	Trutnov	Mi Jo	Pobožnost za zemřelé na hřbitově
NEDELE 3. listopadu	31. NEDELE V MEZIDOBÍ	7.45	Voletiny	Ja	
		8.30	AK	Ji	Svátost smíření
		9.00			<i>Za rodiny Mazačových a Bartoňových</i>
		11.00	Žaclěř	Ja	Mše svatá + pobožnost za zemřelé na hřbitově
		18.00	AK	Ja	Svátost smíření
		18.30			<i>Za + manžela Michalise, bratra Jana a sestru Stanislavu</i>

Římskokatolická farnost – Arciděkanství Trutnov, Školní 155/20, 541 01 Trutnov

Kancelář: tel. **491 004 922**; [rkf.trutnov@dihk.cz](mailto:rkf.trutnov@dihk.cz) URL: [www.farnosttrutnov.cz](http://www.farnosttrutnov.cz)

bankovní spojení: č. ú. **1300189399/0800**

P. Ján Kubis, arciděkan: mobil: **605 543 654**; [kubis.jan@dihk.cz](mailto:kubis.jan@dihk.cz)